1) Найдите такие 3 числа чтоб  квадрат суммы всех трех, вычтенных из каждого числа, давал квадрат.
Решение:






{x – (x + y + z)2 = a2
                             


{y – (x + y + z)2 = β2
                            


{z – (x + y + z)2 = ע2
Диофант использовал подставки:






x + y + z = x,  x = 2x2 , y = 5x2 , z = 10x2  

Система (1) преобразуется в систему:






{x2  = a2





{4 x2  = β2 





{9 x2 = ע 2
Из соотношения x + y + z = x он получал 2x2 + 5x2 + 10x2 = x, откуда x =1/17. Искомыми числами, в частности, будут x = 2/289,   y = 5/289,   z = 10/289. Обобщая  мысль Диофанта, можно положить x = ax2, y = bx2, z = cx2. Тогда x/a+b+c  и решение системы (1) имело бы вид




x = a/(a+b+c)2
,  y = b/(a+b+c)2 ,  z = c/(a+b+c)2
2) Произведение 2-х чисел, каждая из которых есть сумма2-х квадратов,      само представляется двумя способами суммой двух квадратов: (а2+b2)(с2+d2)= (ac±bd)2 +(bc-+ad) 2
РЕШЕНИЕ

(а2+b2)(с2+d2) = a2c2 + a2d2+b2c2+b2d2 (1)

(ac±bd)2 +(bc±ad) 2 = a2c2 ± 2acbd + b2d2+b2c2-+2abcd+a2d2 = a2c2+a2d2+b2c2+b2d2 (2)
Из (1) и (2) → (a2+b2)(c2+d2) = (ac±bd)2 + (bc±ad)2
1) Найдите число, которое при делении на 2 дает в остатке 1, при делении на 3 дает в остатке 2, при делении на 4 дает в остатке 3, при делении на 5 дает в остатке 4.
РЕШЕНИЕ 
Пусть x – искомое число, тогда по условию задачи



x = 2q1 + 1,                       x + 1 = 2 (q1 + 1),



x = 3q2 + 2,                       x + 1 = 3 (q2 + 1),



x = 4q3 + 3,     ИЛИ          x + 1 = 4 (q3 + 1),



x = 5q4 + 4,                       x + 1 = 5 (q4 + 1).

Из последних четырех соотношений  видно, что (x+1)  делится без остатка на 2,3,4,5. Следовательно, наименьшее значение x+1 равняется наименьшему общему кратному чисел 2,3,4,5. т.е. 60. Поэтому наименьшее искомое число x = 59.  

2) Один человек выпьет кадь пития в 14 дней, а с женою выпьет ту же кадь в 10 дней. Во сколько дней жена его выпьет отдельно ту же кадь?
РЕШЕНИЕ

Человек выпивает в день 1/14 кади, а вместе с женою 1/10 кади. Следовательно, жена выпивает в день 1/10 – 1/14 = 1/35 кади. Таким образом, всю кадь жена выпивает за 35 дней.

